

一位老人,自去年起,每当有大的灾害出现时,他都会到市红十字会捐款。但每笔款项都不留联系方式和真实姓名,只留下一个叫“刘胡”的名字。老人说,他是代表两个人捐款的,“刘胡”是两个人的姓。

好人“刘胡”,你是谁?

关爱送给 残疾儿童

晚报讯(记者 刘善新)

5月18日是第18个全国助残日。5月15日,在一间不算宽大的教室内,市聋儿语训中心的40余名残疾儿童与看望他们的爱心人士手拉着手,一起做起了游戏。

收到慰问品

孩子们画图表谢意

5月15日,市残联带着慰问品看望了市聋儿语训中心的残疾儿童。接到慰问品后,40余名残疾儿童纷纷拿起彩笔画出了表达孩子们心声的图画,红心图、稚嫩的小手、活泼可爱的小动物……短短的画笔、简单的图案,表达了残疾儿童对他们的感激之情。

穿上新衣

孩子们欢呼雀跃

当日,市口福人家饮食有限公司还为孩子们送来了新衣服。当市聋儿语训中心的老师帮听力有障碍的孩子试穿新衣时,孩子们高兴得跳了起来,还不时地向前来看望他们的人展示新衣服。

一个扎着小辫、嘴里长着两个小虎牙的小女孩站在记者面前不停地手舞足蹈。刚开始,记者并不理解这是什么意思,经过老师“翻译”,记者才知道,原来这个女孩穿上新衣服后十分高兴,有意让记者欣赏她的新衣服。

市口福人家饮食有限公司王伟总经理说,看着这些残疾儿童喝上鲜奶、穿上新衣服后这么快乐,他也特别高兴。以后,他将会一如既往地帮助更多的残疾儿童。

“我们非常愿意为孩子们体检”

当日,市中医院还为40多个孩子进行了体检。当大夫把听诊器放在孩子的胸口时,有的孩子举起双手叫了起来。经大夫用肢体语言“说服”他们后,他们才勉强与大夫配合起来。

市中医院五官科大夫董辉告诉记者,孩子们刚开始触到听诊器时,的确有点儿害怕,但没过多大一会儿,他们就“好了”。“其实,这些孩子都很乖,我们非常愿意为这些孩子体检。”董辉如是说。

此外,市中医院还为这些残疾儿童带来100袋板蓝根冲剂,以帮助他们预防手足口病。

当天,记者还注意到,前来市聋儿语训中心看望这些残疾儿童的爱心人士络绎不绝,他们为这些孩子送来了大量食品和现金。



胜利后的欢呼

5月13日,在鑫鹏拓展训练基地参加培训的学员取得团队协作胜利后聚在一起欢呼。

当日,位于鹤煤(集团)公司东岭林场的鑫鹏拓展训练基地开营。晚报记者 车国胜 摄

晚报记者 邓少华

5月13日,也就是四川省汶川县发生地震后的第二天,一位60多岁、中等身材、身形偏瘦的老人出现在市红十字会办公室,将自己向灾区捐的1000元钱给了市红十字会办公室副主任陈笑冰后,匆匆离去。

5月14日,这位老人又陪同一位老太太到市红十字会捐款1000元,并取走了自己上一次捐款的发票,发票上的捐款人是“刘胡”。

这是自2007年以来,市红十字会收到的第四笔善款为“刘胡”的捐款。

在市红十字会办公室,陈笑冰让记者看了一本发票,写有“刘胡”字样的票据有4张,每一笔捐款都是1000

元。陈笑冰说,除这些发票外,还有一些票据,“刘胡”说那是别人委托他捐的款,上面虽然留有姓名,但均未留联系方式。

陈笑冰在市红十字会工作多年,经手的捐款可以说不计其数。但陈笑冰依旧记着“刘胡”老人第一次捐款时的情景。那是2007年8月的一天下午,一位60多岁的老人推开了市红十字会办公室的门,老人第一句话就说:“现在南方遭水灾,我来捐点儿钱。”老人边说边从怀中掏出1000元钱交给了陈笑冰。陈笑冰要求老人留下姓名和联系方式,可老人说什么也不愿意留。因为没有办法开发票,老人只好说:“我是

代表两个人来捐款的,就用两个人的姓‘刘胡’吧。”

从此以后,老人每次捐款都会留下“刘胡”这个名字,且每次捐款都是匆匆而来,匆匆而去。“有时给老人说句感谢的话,都需要追着老人到楼梯口。”陈笑冰如是说。

让陈笑冰最难忘的是2008年2月4日,那天是农历腊月二十八。眼看就要过春节了,大家都在忙着准备年货,或忙与春节有关的事。当时,陈笑冰正在办公室整理文件,“刘胡”推门走了进来,老人对陈笑冰说:“此次南方的雪灾太严重了,我来为灾区捐点儿钱。”说着便从兜里掏出1000元钱交

给了陈笑冰。

别人都在忙着过年,没想到一位远离灾区的普通老人还会惦记着灾民。陈笑冰手握“刘胡”老人递到手中的1000元钱,只觉得鼻子有点酸酸的,一下子不知道该对老人说点儿什么,从内心深处发出的“谢谢”二字尚未出口,老人已经下楼了。

四川省汶川县发生地震后,“刘胡”又是第一个出现在了市红十字会办公室,捐出了1000元钱。市红十字会的工作人员几次想问“刘胡”老人留下真实的姓名和联系方式,可老人说什么也不愿意留。

陈笑冰说,现在他们除了知道“刘胡”是两个老人

的姓氏外,对“刘胡”的情况一无所知。只知道用“刘胡”这个名字捐款的老人有60多岁,面目慈祥,穿着朴素、干净。有时老人还会和老伙计们一起来,老人的这些老伙计捐款时,除了留下姓名外,也都是从来不留联系方式和地址的。

“既然老人不愿留下真实的姓名,这些年来我们也没有刻意去寻找他们。‘刘胡’老人的真名叫什么,这并不重要,重要的是老人就生活在我们这座城市,他是一个好人,我们真心地祝愿老人一生平安。”陈笑冰如是说。



市政协委员 调研旅游业

5月15日,市政协组织部分政协委员就发展旅游产业进行调研。

在对淇县云梦山和浚县大伾山进行实地考察后,委员们提出了许多建设性意见。

孙宝臣 冯凯 摄

柴油紧缺 油价不一

市民反映加油难

晚报记者 原昆鹏 李鹏

有了车,人们以为一切都会方便了。然而,由于国际油价上涨,加油站供油量减少,市内油价不统一等问题,致使司机加油难甚至出现了争抢现象。

市民反映加油难

“现在加柴油真难,这两天到加油站加柴油的车辆老是排着长队,而且还有很多拖拉机、三轮车带着大油桶来加油,搞得排在队伍后面的人根本加不上油,有的车辆甚至还‘挨饿’。”5月11日,新区郭先生焦急地向记者反映。

郭先生说,他是跑运输的,经常要加柴油,可是从上个月以来柴油供应一直不足,而且还有不少人看准了

这个商机,开着拖拉机、三轮车拉着很多大油桶到加油站买油,然后把油运回自己的小加油站再高价卖出。现在在中石化加油站的柴油每升5.16元,而有的小加油站的柴油每升已经卖到了6.50元。很多时候他在中石化加油站加不上油,这样一来就要支付更多的油费,对于做小买卖的他来说有点儿吃不消。为此,郭先生呼吁:“请加油站的工作人员限量给顾客加油。”

柴油供不应求

5月12日上午10时左右,记者来到中石化的加油站,看到加油站里挤满了各种车辆,而且还有两辆农用机动车拉着十几个大油桶在

排队加油。跟车的张女士告诉记者,她听说这里的柴油比私营加油站的柴油每升要便宜1元左右,所以早早从家里赶来,可还是没加到油。实在没办法,她只好在这里苦等,“反正也不是我们一家,把塑料桶和铁桶放在加油机旁的这些人都是在等油”。跑运输的马师傅也说:“现在生意不好做,辛辛苦苦跑一趟,也挣不了多少钱。我们一次需要加柴油约100升,来此加油能节省100多元钱,等一会儿没关系。”

柴油价格有待统一

随后,记者采访了中石化鹤壁石油分公司零售部的林经理。他告诉记者:

“现在国际油价偏高,但我们这里不准随便涨价,而且中石化的油都是进口的,柴油还是按每升5.16元卖出,所以司机们都来我们这里加油。很多自己开加油站的也来我们这里买油,而且每次都带着很多油桶,他们在这里低价买回,然后再高价卖出,这样恶性循环下去,我们这里的压力越来越大。我们也想了很多办法限量供油,同时也在加油站贴了通知,不给带油桶的人加油,不过效果不好,人家也是拿钱来买油的,硬要加我们也无法拒绝。有的司机甚至因加不上油而互相争抢起来。”

油价有标准 违规涨价可举报

记者就此事采访了市发改委价格管理科。该科岳科长介绍说,按照《国家发展和改革委员会关于调整成品油价格的通知》的规定,汽油、柴油零售基准价格按照出厂价调整幅度等额提高,中石油、中石化及社会成品油零售企业可在上下8%(即最高5.16元/升)的浮动范围内自主制订零售价格,售出价格超出5.16元/升的属于违规涨价。如果市民发现有加油站违规涨价,可拨打价格举报中心电话12358进行举报。

价格举报中心的工作人员提醒市民,如果举报加油站违规涨价,一定要注意取证,最好能提供加油时的发票,或是加油机正在加油时的电子表照片、报价录音等。“一旦查出市民举报属实,我们将严惩违规涨价的加油站。”价格举报中心的工作人员如是说。